

修文带队到区政协调研

团结实干共谋发展 集思广益共谱新篇

本报讯(记者 黄蕾 何小妍 通讯员 沈晓珊)日前,揭东区委书记修文带队到区政协开展工作调研,提出要秉承“团结实干”的底色,坚持政治性、专业性、差异性,围绕中心、服务大局,不断提升履职效能,为揭东守正道、讲实干、开新局面贡献政协力量。

当天,修文一行到区政协各办公点开展工作调研,实地察看办公条件,详细了解区政协机构设置、人员配备、工作开展情况和下一步工作计划等,并

举行座谈,围绕如何发挥政协能优势更好助力全区高质量发展,听取意见和建议,共话发展之策。

修文充分肯定区政协坚守主业主责,通过政治协商、民主监督、参政议政,广泛凝聚共识,各项工作有声有色,有为有位,以高质量的履职能力建设服务全区发展大局。修文要求,要秉承“团结实干”的底色,强化机关建设、队伍建设,广泛凝心聚力,最大限度扩大团结面,画好同心圆,把“百千万工程”等工作干一件成一件;要坚持政治性,始终坚持党的

全面领导,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”;要坚持专业性,凝聚共识,积极建言献策,围绕全区发展大局和民生热点关切,多谋

创新之举、多建睿智之言、多献务实之策,动员更多委员来揭东看、说揭东好,在揭东投资,为揭东办实事;要坚持差异性,在高标准看齐上展现更高的标准,在融入中心工作上体现政协担当,在创新品牌上打造工作亮点。同时,要强化委员履职能力建设,加强队伍管理,提高政协委员履职能力。同时,加强与各县区政协的交流学习,为揭东发展贡献智慧力量。

区政协有关领导在座谈中表示,将在区委的坚强领导下,把牢正确政治方向,进一步优化机构设置,强化能力保障;深化协商,提高提案办理质量;加强队伍建设,提高政协委员履职能力。同时,加强与各县区政协的交流学习,为揭东发展贡献智慧力量。

信息速递

上海交大在玉湖中学举办“黄旭华院士展览”

本报讯 近日,上海交通大学带来的“于无声处—黄旭华院士展览”在玉湖镇玉湖中学举办。活动通过带领学生重温黄旭华院士求学交大、献身国防的感人故事,共同感受黄旭华院士深厚的爱国情怀和坚定的报国志向,让学生从中汲取奋进力量,树立报效祖国的远大志向。

据了解,此次展览通过珍贵的历史照片、档案实物和影像记录,回顾了黄旭华院士求学交大、献身国防的感人故事,让学生近距离感悟黄旭华院士“干惊天动地事,做隐姓埋名人”的崇高精神,从中汲取奋进力量,立志报效祖国。

当天活动还举办《黄旭华的求学生涯与核潜艇人生》专题讲座,讲述黄旭华院士与交大的悠悠思情,重温其科学报国、无私奉献的光辉一生,追思黄旭华院士爱国奉献、求真务实的崇高风范。活动还举行赠书仪式,为学校师生带来精神文化大餐。

何小妍 邱晓敏

民法典与生活同行 “典”亮群众美好生活

揭东区人大监察和司法委员会联合霖磐镇人大开展第五个“民法典宣传月”主题宣传活动

本报讯(记者 何小妍 通讯员 杨宇超 林泽伟)为厚植基层法治土壤,推动民法典融入群众生活,赋能基层治理现代化,近日,揭东区人大监察和司法委员会联合霖磐镇人大在该镇旺佳兴超市门口开展第五个“民法典宣传月”主题宣传活动,以丰富形式为群众送上“法治大餐”。

活动中,人大代表们穿梭于熙熙攘攘的人群中,为群众发放图文并茂的民法典宣传手册。宣传手册以漫画故事、情景案例等通俗易懂的形式,系统解读婚姻家庭纠纷处理、合同签订注意事项、侵权责任界定等与百姓生活息息相关的法律知识。同时,人大代表们用“拉家常”的语言,将“高空抛物谁担责”“离婚财产如何分割”等晦涩法律条文转化为生动案例,让法治宣传既有“深度”又有“温度”。

“婚前父母出资买房算个人财产吗?”“首付式消费商家跑路该如何维权?”……有奖答题环节将活动推向高潮,活动精心设计涵盖婚姻家庭、财产继承、侵权责任等领域的法律题目,吸引100余名群众踊跃参与。现场欢呼声与讨论声此起彼伏,答对问题的群众不仅收获了定制雨伞、便携式旅行茶具等实用礼品,更在趣味互动中加深了对民法典的理解。“原来这些生活里的‘烦心事’,民法典里都有解决办法。”参与答题的群众拿着奖品感慨道。

据悉,此次活动累计发放宣传手册400余份,覆盖群众超500人次,有效提升了民法典的知晓率与普及率。霖磐镇人大负责人表示,接下来将持续发挥人大代表联系群众的桥梁纽带作用,通过“法律明白人”培训、“板凳课堂”进村居等创新形式,让民法典真正成为群众身边的“法律顾问”,为建设法治霖磐注入持久动能,为群众“典”亮美好生活。

两家央企为玉湖镇谢坑小学捐赠230套课桌椅

彰显央企担当 为乡村教育添彩

本报讯(记者 何小妍 通讯员 沈晓珊)日前,由玉湖镇人民政府主办的“扎实推进‘百千万工程’,共建助力乡村振兴”捐赠活动在谢坑小学举行,广东粤海粤东供水有限公司、中国水利水电第七工程局两家央企共同为该校捐赠230套课桌椅,以企业担当为乡村教育增光添彩,助力玉湖镇“百千万工程”高质量发展。

据了解,230套课桌椅承载了两家央企对乡村教育事业的深厚情谊和对莘莘学子的殷切希望,将有效改善学校的教学条件,为学生们营造更舒适、安全的学习空间。谢坑小学希望学生们珍惜学习机会,以更加饱满的热情投入到知识的海洋中;同时表示要坚守教育初心,牢记育人使命,不断提升教育教学质量,不辜负两家央企的期望。

此次捐赠活动,充分体现了央企与玉湖携手同行,用实际行动彰显社会责任,用真情温暖群众的担当。玉湖镇表示,将深化政企合作,在产业、生态、民生等方面持续发力,共同推动乡村振兴,让更多群众受益;同时将为企业提供更好的发展环境,支持企业在玉湖镇开展更多的帮扶活动和项目建设。

两家央企在活动上表示,将以此次活动为契机,进一步加强与玉湖镇的合作,携手将“百千万工程”的宏伟蓝图变成幸福实景。同时,希望通过此次活动,带动更多的社会力量关注乡村教育,参与到乡村振兴的事业中来,为“百千万工程”注入强大的动力,让乡村振兴焕发出新的生机与活力,让乡村的朗朗读书声孕育无限的希望。

活动中,中国水利水电第七工程局工作人员还现场上了一堂安全教育课,向学校师生传授防溺水、防火、防电、交通安全等内容,让师生们掌握实用的安全知识,增强应对突发情况的能力。

修文要求,要秉承“团结实干”的底色,坚持政治性、专业性、差异性,围绕中心、服务大局,不断提升履职效能,为揭东守正道、讲实干、开新局面贡献政协力量。

修文一行到区政协各办公点开展工作调研,实地察看办公条件,详细了解区政协机构设置、人员配备、工作开展情况和下一步工作计划等,并

到群众心坎上,推动人民政协事业不断焕发新的生机与活力,为揭东守正道、讲实干、开新局面贡献政协力量。

区政协有关领导在座谈中表示,将在区委的坚强领导下,把牢正确政治方向,进一步优化机构设置,强化能力保障;深化协商,提高提案办理质量;加强队伍建设,提高政协委员履职能力。同时,加强与各县区政协的交流学习,为揭东发展贡献智慧力量。

揭东区政府与揭阳联通签署实施乡村振兴战略全面合作协议

以数字之力点燃乡村振兴新引擎

本报讯(记者 黄蕾 何小妍 通讯员 陈延芝)为助力市委、市政府“百千万工程”实现三年初见成效目标任务,多元化发展壮大村级集体经济,6日,“数字乡村”村企共建助力“百千万工程”乡村振兴现场推进会暨签约揭牌活动在揭东区霖磐镇德南村文化广场举行,揭东区人民政府与揭阳联通签署实施乡村振兴战略全面合作协议。

据了解,此次活动由揭东区人民政府主办,区“百千万工程”指挥部乡村振兴专班办公室、区农业农村局、霖磐镇人民政府承办,揭阳联通协办。此次签约,标志着该区“数字赋能集体经济高质量发展”建设进入“规模化复制、标准化推广”新阶段。

当天,揭东区镇级代表(霖磐镇人民政府)与揭阳联通签订全面战略合作协议,村级代表(霖磐镇德南村、德北村)与揭阳联通签订数字乡村通信合作社合作协议。德南村、德北村作为“数字乡村通信合作社”首批试点村正式揭牌,标志着“村集体+通信央企”的合作模式从“村级试点”向“区级统筹”的规模化推广。

活动提出,各镇、村要迅速传达此次签约活动的旨与精神,加快与联通对接,探索“技术+产业+金融”创新模式,开发契合基层需求的现代服务产品,加快优质经验的复制推广,以创新突破解决发展难题。揭阳联通表示,将以“数字乡村”建设为抓手,以数字技术为突破口,持续加大资源投入,深化政企村合作,推动数字技术与农业农村深度融合。

据了解,目前,德南村已全面具备通信合作社运营条件,实现了数字基建提质、文明建设提效、民生服务提优“三大维度跃升”,构建了“村民得实惠、集体增收、乡村促振兴”的三赢格

局,成为政企村协同推进乡村振兴的标杆样本。接下来,揭东区将以德南村为样板,加速在全镇、全区乡镇复制推广“数字乡村通信合作社”模式,以数字之力点燃乡村振兴新引擎。



通讯员 摄

跨越320公里的真情支教

——记东莞市驻揭东区支教组副组长周天楼



通讯员 摄

□记者 黄蕾 何小妍

一个周一清晨,在薄雾笼罩中的东莞市中学,周天楼将一摞教案塞进后备箱,启程前往320公里外的揭阳市揭东区龙尾镇,在那里,等待他的是一个个求知若渴的学子。2024年初,在中中学任教的周天楼,作为东莞市驻揭东区支教组副组长,来到龙尾中学开展支教工作。

创新教学:用音乐启迪山区孩子的心灵

“同学们,知识可以改变命运。读书,世界就在眼前;不读书,眼前就是世界……”记者见到周天楼时,他正在开展一场别开生面的教育励志讲座,结合他自身的经历,引导学生敢于追梦,勇于奋斗,勤于学习,带着信念出发,向着光明的未来奋勇前进。

1974年,周天楼出生于梅州梅县文镇,父母都是朴实的农民,从小他便懂得,山区孩子想要改变命运,唯一的出路就是读书。凭借顽强的毅力和对知识的渴望,1995年,他以优异的成绩考入华南师范大学音乐系,毕业后在东莞市任教,从此改变了面朝黄土背朝天的生活。这段成长经历让他更深刻地认识到教育的重要性。

在龙尾中学,周天楼用自己多年的教育经验,从音符的认知到完整歌曲的合唱,用音乐为山区学

生搭建起一座通往美好世界的桥梁;他与本校音乐教师、实习生成立了葫芦丝兴趣班,为学生们创造一个学习葫芦丝、感受音乐魅力的平台;通过举办元旦文艺周汇报演出,丰富师生校园文化生活。

周天楼深知,创新是教学工作的灵魂。对此,他与支教团队积极探索新颖的教学方法,开展教学研讨,通过组织备课组活动加强教师间的交流与合作,并注重因材施教,根据学生的个体差异制定教学计划,为提升教学质量奠定基础。

得知山区学校教育器材短缺,周天楼心急如焚,通过辗转联系、多方奔走,终于争取到广东狮子会的教育捐助。2023年3月1日,广东狮子会向龙尾中学提供价值8万多元的爱心捐赠,包括空调、乒乓球桌、钢琴等新设备,极大改善了龙尾中学的教学条件,为师生们提供实实在在的帮助。“周老师给我们农村学校带来了新鲜的活力,注入了正能量,也打开了师生们的眼界和格局,为学校做了很多好事,他的无私付出我们都看在眼里、记在心里。”龙尾中学王隆昊满怀信心地说。

“我也是通过读书改变命运,支教让我明白教师身上担任的不仅是‘教’,更重要的是育人,希望用我的亲身经历教育引导学生,让他们砥砺前行、立志成才。”在周天楼看来,教师不仅要做一个教书匠,更要做一个思想的传播者。参加支教以来,他用丰富的教学方法和先进的教育理念,为山区的孩子们点亮前行的灯塔,为乡村教育注入温暖力量。

对未来的希望。根据掌握的情况,他决定以举办励志讲座的方式,重燃这些学生对学习的兴趣。

今年春季开学以来,周天楼先后在龙尾中学、新亨硕和初中中学、硕和小学、锡场中学、埔田小学等学校开设励志讲座,用幽默的语言和真挚的情感,为同学们讲述一个个关于信念与成功的故事,鼓励孩子们要珍惜当下,把握好每一个学习的机会,用智慧和汗水创造更加美好的明天。

“这场讲座,宛如一束明亮的光,照亮了我原本有些迷茫的内心,让我对‘成功’这个词有了全新的认识。我相信,只要我拥有坚定的信念并不断努力,终将迎来属于我的成功。”聆听讲座后,硕和小学的倪凡景写下了心得体会。“以前我觉得读书很迷茫,不知道该干什么,现在我知道读书的意义是什么,以后我会努力学习、珍惜时间,做到知行合一。”龙尾中学的王隆昊满怀信心地说。

“我也是通过读书改变命运,支教让我明白教师身上担任的不仅是‘教’,更重要的是育人,希望用我的亲身经历教育引导学生,让他们砥砺前行、立志成才。”在周天楼看来,教师不仅要做一个教书匠,更要做一个思想的传播者。参加支教以来,他用丰富的教学方法和先进的教育理念,为山区的孩子们点亮前行的灯塔,为乡村教育注入温暖力量。

揭东区开展“爱眼日”义医义诊公益活动

本报讯 近日,揭东区卫生健康局牵头该区第二人民医院等相关医疗单位,在揭东区榕泰健身广场开展全国“爱眼日”义医义诊公益活动,为群众提供免费眼科检查和健康咨询服务。

活动现场,深圳市的眼科专家和揭东区专业眼科机构的医生细致地为群众提供多项公益检查服务,包括免费眼科检查,如视力、眼压、验光、眼部B超、眼底照相等,还有量血压、测血糖、内科诊疗和健康咨询等便民惠民服务。同时,活动设置了“眼疾快”“大家来找茬”等趣味互动游戏,为市民带来一场眼健康服务大餐。活动还开设“守护‘睛’彩世界”——关注4-6岁儿童视力健康科普讲座,通过生动有趣的讲解,向参与活动的孩子及其家长系统讲解科学用眼知识,让孩子们深入了解保护视力的重要性,也增强家长们对孩子眼部健康的重视。

据悉,此次活动通过实实在在的服务和专业暖心的指导,为广大群众提供便捷、专业的用眼健康服务及基础健康监测,切实提升群众的获得感和幸福感。

何小妍 李彦铮

磐东街道棉浦村首代龙舟新龙顺水

本报讯 日前,磐东街道棉浦村举行新龙顺水庆祝暨宗亲联谊活动,邀请普宁市南溪镇张氏四宗亲前来洗港联谊,共叙亲情,进一步加强沟通合作,共同探讨乡村发展的新思路,携手创造更加美好的明天。

当天,10条龙舟齐聚榕江北河段,以桨为笔,以水为墨,划出团结一心、力争上游的和谐图景。据悉,棉浦村首代2条龙舟从筹备到造成顺水,众多宗亲出谋划策、鼎力支持,这标志着该村有了属于自己的龙舟,圆了几代人的龙舟梦,开启了棉浦龙舟文化的历史新篇章。

这场联谊活动不仅是一次文化共鸣,更是一次情感连接。棉浦村表示,将以此活动为契机,传承龙舟文化精神,继续与宗亲、友好邻村加强交流、互相学习、增进情谊,在龙舟文化传承和乡村发展中携手迈出更坚实的步伐。

何小妍 沈晓珊